PLAN DE RECUPERACION PARA
JUNIO
MATEMATICAS 2ESO

TEMA 2: NUMEROS ENTEROS

1. Tachaaquellos nimeros que no sean nimeros enteros:

12 2 2,3 -5 >
5 7
2,9 -1 -15 3 =20
10

2. Sitba cada numero (entero o natural) en el conjunto
gue le corresponda:

3. Resuelve las siguientes operaciones con nimeros enteros:
a) 12+7-3-6+8-9
b) 13-7-9-4+6
4. Calculalos siguientes productos y divisiones de nimeros enteros:
a) (=1 -(=3)- (-2 b) (+4)-(-9) - (-10) ¢) (+300): (+12)
d) (-88):(-11) e) (+5) - (-4) - (+3) f) +5)-(-4)- (=2
5. Resuelve escribiendo el proceso paso a paso:
a) (-6) - [(+5)+ (+3) - (3+5-1)]
b) (-3): (+2) - [H+ (-4 - (-5)] - (-4)
c) 7)) [(+3)+(+4) -(2+5-1)]

d) 0+ =[5+ (2)- 3] (-2)

6. Calcula las siguientes potencias:

a) (-6)°
b) —2°
c) (-1*®
d) 73



7. Interpreta y calcula las siguientes potencias:

a) 32
b) (-2)°
c) —472
8. Enun edificio de 6 plantas hay tres viviendas por planta y en cada vivienda hay 9 ventanas.

Si cada ventana tiene tres cristales, ¢ cuantos cristales son necesarios para acristalar todas las
ventanas del edificio?

9. Las temperaturas méxima y minima de ayer fueron J20°C y [J-3°C. ¢, Cudl fue la maxima
diferencia de temperaturas de ayer?



TEMA 3: SISTEMA DE NUMERACION DECIMAL Y FRACCIONES

1. Escribe con cifras:

a) Tres diezmilésimas.
b) Doce cienmilésimas.
¢) Quinientas cuatro milésimas.

2. Expresa en décimas:

a) 9unidades
b) 30 centésimas
¢) 200 milésimas

d) 8centésimas

3. Calcula el cociente de cada division e indica si se trata de un decimal exacto o de un
decimal periddico.
a) 15:2
b) 8:6
c) 1:6

a) Ordenade mayor a menor los siguientes nimeros decimales.
0,0212;0,12;0,02;—0,25:—0,26

b) Escribe tres nimeros comprendidos entre:
0,05y 0,5 -2,0ly-2 2,99999y 3
c) Representaen larectareal los siguientes nimeros:  -2,34; 4,52

5. Calcula:
a) 41,28 + 3,141 + 6,028
b) 3,125+ 89, 2-34,15
c) 254 x 6,35

6. Completalatabla de aproximaciones:

Numero A las decenas A las décimas A las milésimas

Truncamiento 234 5

Redondeo 12,2522

¢, Qué error se comete al aproximar 2,506+13,007 por 15,5? ¢ Y por 15,527
7. Calcula hasta las centésimas:
a) 7:8

b) 54:0,75
c) 49,25: 0,6




8. Calcula:

a) 44,25 -100
b) 0,0034 - 1000
c) 8976 : 1000
d) 754,23: 10

9. Reduce y calcula:

a) 1,7+0,5- (5,8-3,4)
b) 3,9+ (0,25 - 6) - 2,15

10.Calcula la fraccion irreducible correspondiente a cada uno de estos decimales:
a) 0,6

b) 0,54

c) 1,7

d) 0,12
11. Silvia ha comprado cinco cuadernos y tres boligrafos por 8,05 €. Cada boligrafo cuesta
0,35 euros. ¢ Cual es el precio de un cuaderno?

12. Un especulador compra una parcela rectangular de 62,50 m de largo y 23,80 m de
ancho a 45,5 €/m2, y un afno después la vende a 59,80 €/ m2. Si durante ese tiempo le ha
ocasionado unos gastos de 5327,46 €, ; qué ganancia obtiene en el negocio?
13. Un pintor ha tardado en pintar el salén 3 horas y cuarto por la mafiana, y 2 horas 'y
media por la tarde.

a) ¢Cuanto tiempo tardé en total?

b) ¢Cuanto tiempo trabajé mas por la mafiana?
c) Sicobralahorade 19,20 €, ; cuanto dinero gano?

14.Escribe, en cada caso, la fraccion del todo que corresponde a la parte indicada:

a) Tenia 50 €y he gastado 40. ; Qué fraccion de lo que tenia he gastado?
b) ¢Qué fraccidon de mes son 20 dias?

15. Transforma cadauna de estas fracciones en nimero decimal:
a) E
10

b)

Alw



16.

17.

18.

19.

20.

Calcula:

a) S de 16
4

b) 2 de 1045
11

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

a)iyi
10 ° 15

7 28
b) — y =2
)15y60

Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso por amplificacion:

Escribe, en cada caso, una fraccién equivalente que cumpla la condicién indicada.

. . . 1
a) Escribeunafraccion equivalente a > que tengapor numerador 4.

. - . 9
b) Escribe unafraccion equivalente a 15 que tengapor numerador 12.

Halla la fraccion irreducible de cada una de estas fracciones:
a) @
70

o) 2
40



TEMA 4: OPERACIONES CON FRACCIONES.

1. Resuelve las siguientes operaciones escribiendo el proceso de resolucion paso a paso:
3 1 2 5

d) § + § —11- Z + E
3 4 3 4
2. Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

12
a) —-—
) 3

b)

1
‘2

5 2
C) -.=
75

d)i:E
2 6

3. Resuelve las siguientes operaciones con fracciones:

o (58 (-

4. Problemas
a) De undepdsito que contenia 1 500 litros de agua, se han sacado las tres décimas partes.

¢, Cuéntos litros quedan?

b) Un frutero havendido % delas manzanas que teniay aunle quedan 75kg.

¢ Cuantos kilos tenia?
5.
- . ~ 1 . -
Deun viaje de 540km, Andreaharecorrido g por lamafianay 2 por latarde. ¢Qué fraccion
del camino le queda por recorrer? ¢ Cuantos kildmetros le faltan para completar el viaje?

6.



. 2 . . .
Unacamioneta transporta T de tonelada de arena en cada viaje. Cada diahace cinco

vigjes. ¢ Cuantas toneladas transporta al cabo de seis dias?

7. De un depdésito lleno de agua se sacan, primero, dos tercios de su contenido y
después, dos quintos de lo que quedaba, sobrando atn 30 litros.
¢, Qué fraccion del total del deposito se ha extraido? ¢ Cuantos litros se han sacado?

8. Sitla cada namero en el lugar que le
corresponde en el diagrama:
Q
5 3 0,15
8 0,4 =3
7
5
2 9 5
4
9. Expresa en una sola potencia

10. Sin operar, quita paréntesis:

a) (4% b) [(-5F]°
11. Simplificaestas expresiones:

4

a
a) —
a6

b) 67 .6°

12. Sin operar, quita paréntesis:

a) (4% b) (57T

13. Simplificaestas expresiones:




TEMAS5: PROPORCIONALIDADY PORCENTAJES.

1. Calcula:
a) ¢Enquérazén estanlos nimeros 25y 1007
b) Rodea los nimeros que estén en larazén 1/3.
9y 27 2y9 25y 40
¢) Escribe el nimero que falta en cadapar para que estén en larazén 4/5.

8y¢ ? é ?y15 60y ¢ ?

2. Indica cuales de estos pares de razones forman proporcion:

1 2
a) ~; =
3 9
5 15
C) 1; i
4 20

3. Calcula el valor de la incognita:

X 22
a) —=—
33 66

oy 72 _24

180

4. Estudia si existe una relacion de proporcionalidad entre estos pares de magnitudes y si es
asiindica si es directa o inversa:

a) Elnimero de calzado de una personay su edad.
b) La cantidad de tiempo que permanece abierto un grifo y el agua que arroja.

¢) Lavelocidad de un cochey el tiempo que tarda en recorrer una distancia.

d) NUmero de personas que se reparten unatarta y porciéon que le tocaa cadauno.

e) Cantidad dedinero que ahorra una familia y cantidad de dinero que dedica a gastos.
f) Numero de albafiles y metros de muro que construyen.

5. Observalas tabla e indica sila relacion que une ambas magnitudes es directa o inversay
completa los pares de valores correspondientes que faltan:

Caudal de un grifo (litros/minuto) 4 6 8 12 1
Tiempo que tarda en llenar un depdésito (min) 12
Kg 3 4 5 10 Kg 2 4 5 10
Dias en

Coste de las )
manzanas 4'50

realizar un 30
trabajo




6. Resuelve estos problemas por reduccion a la unidad:

a) Cinco kilogramos de naranjas han costado 16,5 euros. ¢ Cuanto costaran siete
kilogramos?

b) Un grifo que arroja 40 litros por minuto llena un depésito en dos horas. ¢ Cuanto tardara
en llenarse el depésito con un grifo que arroja 120 litros por minuto?

7. Undeposito se vacia arazén de 2 m3 de agua cada 25 minutos. ¢, Cuanto tiempo tardara en
vaciarse si tiene una capacidad de 560 m3? ¢ Qué volumen de agua se ha vaciado al cabo de
cinco horas?

8. Untren, auna velocidad de 90 km/h, tarda 5 horas en cubrir la distancia que separa dos
ciudades. ¢, Cuanto tiempo tardara en cubrir la misma distancia si su velocidad es de

135 km/h?

9. Unafabrica de automdviles, trabajando 12 horas diarias, ha necesitado 10 dias para fabricar
600 coches. ¢ Cuantos dias necesitara para fabricar 200 coches si trabaja 8 horas diarias?

10.Expresa los siguientes porcentajes en forma de fraccion:
a) 90%
b) 75%
c) 8%

11.Calcula;

a) 5% de 360
b) 25% de 3640
c) 150% de 900

12.Calcula el valor de x encadacaso:
a) 25% de x =160

b) El 10% de un nimero vale 34. ; Cudl es el nUmero?

13.Un trabajo mecanografiado tiene 70 paginas, y cada una de ellas tiene 36 lineas. ¢ Cuantas
paginas tendria el mismo trabajo si cada pagina tuviese 30 lineas?

14.Para hacer 90 kg de masa de bizcocho se necesitan 54 kg de harina.¢Cuantos kilos de
harina se necesitan para hacer 160 kg de masa?

15.En un jersey que costaba 30 euros, a Ana le han rebajado 4,5 euros. ¢, Qué porcentaje de
descuento le han aplicado?

16.Durante el presente curso, un instituto tiene un 8% menos de alumnos que el curso anterior.
El curso anterior tenia 450 alumnos. ¢, Cuantos alumnos hay este curso?

17.Transportar 250 cajas a 400 km de distancia cuesta 320 €. ; Cuantas cajas pueden
transportarse a una distancia de 300 km por 720 €?

18.Un banco ofrece el 4,5% de interés anual. ¢ Cuales seran los beneficios que obtendremos
con un capital de 5 200 euros durante dos afios?



TEMA 6 : ALGEBRA.

1. Escribe, empleando el lenguaje algebraico, las siguientes frases:
a) Unnudmero sumado a 8 es igual a 36
b) Lamitad de un nimero mas 7 es igual a 15.
¢) Lacuartaparte de un numero mas 12 es igual al nimero.
d) Elcubo de un numero menos su cuadrado es 100.
e) Eldoble de un nimero.
f) Dos numeros pares consecutivos.
g) Dos numeros consecutivos.
h) El cubo de un nimero menos el mismo nimero.
i) Unndmero par.
j) Diferenciadeldoblede ay del doble de b.
k) Eldobledelasumadeay b.
) Lasumadelos cuadrados de dos nimeros.
m) El cuadrado de la diferencia de dos nimeros.

a) Completa las tablas atendiendo a los siguientes enunciados:

* Teresa tiene x anos.
* Su hija tiene 25 afios menos que ella.
* Su madre tiene doble edad que ella.

* Su padre le saca 6 aiios a su madre.

» Teresa tenia 8 anos cuando nacio su hermano Lorenzo.

*» Eva recibe, de paga semanal, x euros.
* A Leticia le faltan 10 € para recibir el doble que Eva.

» Raquel recibe 50 € mas que Leticia.

2. Completalos valores que faltan:

n 213 7 12

2n+1|5 11 19 29




3.
a) Completa la tabla indicando el coeficiente, la parte literal y el grado de cada monomio:

Monomio Coeficiente Parte literal Grado

2x%y

—7xaz

zx2h7s
3

3

X"y

4. Calcula el valor numérico del polinomio para los valores que se indican:
2x3—x?+3x + 4
a) Para x=0

b) Para x=-2

5. Operay reduce las siguientes expresiones:
2x° -3x + 4x - 0x° =

B T+ 2x - 0+ 2%° - Bxf* =

I -1-2¢-x=

B~ 3 - Byt + 3x =

16a%: 2a = BHE : 4h =
12x* : 3x® = 2X5: 2xF =

2a+7a-3a-5a+4a

(3a)-(5b)

(-a%):(2)

6. Consideralos polinomios A, B 'y C y calcula A+B y B-C.
A=5X*-2x+4

B=3x*+5x3-4x?+2x -2
C=3x°-2x>-x+6

7. Calcula:
a) (3x+4).2
b) (x—2)-4x

a) (6x2 —8x+3)-(3x-1)
b) (—x* + 4x2 —5).(—x—1)
c) (18x° — 10x* + 6x%) : —2x
dy (12x* — 24x* + x%) : 3x°

8. Extrae factor comln en cada una de las siguientes expresiones:
a) 4x® + 3x* — 5x° c) 10x*y — 15xy + 20xy°

b) —6y° + 8y + 4y d) 3z + 92° —62°



9. Calcula aplicando los productos notables:

a) (2+x)
b) (3x -1)
c) (5x +3)-(5x —3)

2

10. Expresaen forma de producto:

a) 9x? +12x +4

b) 4x? —4xy +y?

c) 9x? —4y?

d) 4xy?® —4xy +4xy?
e) 2xy’? —6x + 4x



TEMA 7: ECUACIONES.

1.
Indica cual de los siguientes valores es solucion dela ecuacion vx +5-3=x-10.

a) 11
b) -7
c) 31

N

Escribe una ecuacion que tenga por solucion:

a) x=-1
b) x=2/3

w

Despejala x y calcula la solucion en cada caso:

a) x+2=5
b) x -3=-2
c) 6x =-12

X

d =5
)3

4. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)5x +3=4x-5

b)X +2-6Xx =x -9+5x

5. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2(3x -5)=2x+2

b)2x —2(2x -5)=x -1

6. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)£—3=x—7
2

by x + X —25-50-%
6 4

7. Resuelve las siguientes ecuaciones:

2x +10 _
a)4[ 6 JZZX_“ b)3(x l)—3X=E—2(X+2)
5



8. Resuelve las siguientes ecuaciones:
X+8 x-—-4
2 6

a) + 2

9. Lasumade dos numeros consecutivos es 49. ¢ Cuales son esos nimeros?

10. Dos carpetas y un cuaderno me han costado 3,5 euros. Un cuaderno cuesta el triple que
una carpeta. ¢ Cuanto cuesta un cuaderno? ¢ Y una carpeta?

11. Mezclando vino de 4 euros/litro con vino de 3 euros/litro, se han obtenido 120 litros de vino
de 3,5 euros/litro. ¢ Cuéantos litros de cada clase se han empleado?

12. Enuntriangulo isésceles, el lado desigual es 8 cm mayor que cada uno de los lados
iguales. Si el perimetro es de 41 cm, ¢,cuanto mide cada lado?

13. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2x? =50
b)49-x%=0
c)5x%-x =0

14. Resuelve aplicando la formulageneral:

ayx?-7x+12=0

b)x*-3x-4=0

15. El producto de dos nimeros impares consecutivos es 675. ¢ Cuales son esos nimeros?

16. El precio de una camiseta es 3/4 del precio de una camisa y el producto de los precios de
ambas prendas es de 972 euros. ¢ Cual es el precio de cada una?

17. Varios amigos compran un disco de 24 euros para el regalo de cumpleafios de un
miembro de la pandilla. A la hora de pagar, dos de ellos no tienen dinero, por lo que los demas
deben aumentar su aportacion en un euro cada uno. ¢, Cuantos sonlos que hacen el regalo?

18. Sise disminuye el lado de un cuadrado en 3 metros, su area disminuye en 45 m2.
¢,Cuanto mide el lado?



TEMA 8: SISTEMAS DE ECUACIONES.

1. ¢Cudl de los siguientes pares de valores es solucion de esta ecuacion?

2x+3y=1
Xx=-1

a){y—l
X =3

b){y:2

2. Construye latabla de valores y representa graficamente la

ecuacion 3x +y=0.

3. ¢Cuél delos siguientes pares de valores es solucion de este sistema?

Xx+y =0
2x -y =3
X =2
a){y:3
X =1
b){y:—l

4.
X+y =2

Busca graficamentela solucion de este sistema de ecuaciones: {2 1
X-y =




5. Resuelve por el método que se te indica los siguientes sistemas de ecuaciones.¢Como
son las rectas que resultarian si los resolviésemos gréficamente?. Clasifica los sistemas segun
sean: Sistema Compatible Determinado o Indeterminado, o Incompatible.

a) Porel método de sustitucion:

=3x -1
a) Y X
S5x +2y =9
X -5y =10
b) /
2x —10y =-5
b) Resuelve los siguientes sistemas por el método de igualacion:
2x +y =1
a y
{3x +2y =2
-X +5y =3
b) Y
2x —-10y = -6

c) Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccién:

X+2y =9
a){Sx—y — 20
X+2y =5
b){Zx +y =7

6. Resuelve, por el método que consideres mas oportuno, estos sistemas:

3x+y =3
a){x +y =5

2x -y =9
b){Zx +7y =17

7. Calculados numeros de forma que su diferencia sea 5y la suma del primero con el doble
del segundo sea 35.

8. Enuna cafeteria nos cobran por dos cafés y un refresco 2,5 euros y por un café y tres
refrescos pagamos 3,5 euros. ¢ Cuanto cuesta un café? ¢, Y un refresco?

9. ¢Qué cantidades de café, uno de 14 euros/kg y otro de 12 euros/kg, hay que mezclar para
gue resulten 25 kg de mezcla de café a 13,2 euros/kg?

10. Enuntriangulo isésceles, el lado desigual mide 3 cm més que cualquiera de los dos lados
iguales. El perimetro del triangulo mide 39 cm. ¢,Cuanto mide cada lado?

11. Hoylaedad de Anaes el triple de la de su hija, y hace 5 afios era cinco veces mayor.
¢,Cuantos afios tiene actualmente cadauna?



TEMA 13:

FUNCIONES

1.- La siguiente gréficanos indica la distancia de la
estacion central en funciéon del tiempo transcurrido
en la trayectoria de un autobus Bigastro-Orihuela-
Bigastro.

a) ¢ A cuantos kilémetros dista Orihuela de
Bigastro?. ¢ Cuantos tiempo tarda el bus?

b) ¢,Cuanto dura cada parada?

c) ¢ Qué significa el decrecimiento de la funcion?

2.- Observa la gréafica correspondiente a la
rentabilidad de una empresa a lo largo del afio y
responde:

a) ¢ En qué meses los gastos igualan a los
ingresos?

b) ¢ En qué meses la empresa fue rentable?

c) Estudia el crecimiento y decrecimiento de ambas
graficas. ¢ En qué meses se alcanzan los maximos
y minimos relativos en ambas gréficas?

3.- Las siguientes graficas distancia-tiempo
corresponden a cuatro vecinos que el diade la
patrona subieron a la ermita desde la plaza del
pueblo. Relaciona la gréfica con los vecinos:

Juan: subié en moto.

Isabel: fue caminando y se detuvo a descansar.
Arturo: empez6 andando y acabé corriendo. Marta:
realizo el ascenso andando a una velocidad
constante.

4.- La siguiente gréficarelaciona los beneficios de
una empresa en funcion delos meses de
funcionamiento que lleva.

a) Hallalos ingresos en su comienzo.

b) ¢ En gué mes tiene mayores beneficios?.
Jcuanto gana ese mes?

¢) Hay un momento en el que empieza a tener
pérdidas. ¢,cuantos meses dura esta crisisy en qué
mes empieza?

d) Si queremos ganar 8000€ por lo menos, ¢ en
gue meses lo conseguimos?

e) Describe el crecimiento, decrecimiento, maximo
y minimos...

|

o _|
5=
'UZE
fufoi
Q0 m|
EdU|
0w -=
70T
20
Dmﬁ_‘
&
0
Y-
6,
.E
o O
©
@
E T4
3
D ] Gastos
&
el P Ingresos
o
=]
w
14
EFMAMJJASOND X
Meses
¥
8 24
%)
=
o]
g2
R%)
-1
/
J4 T T T T
X 7
Tiempo

Beneficios en miles de €uros
16

12 4

17 +

0011 12 13 14 13

7T 8 %8



5.- La siguiente gréaficarelaciona espacio recorrido 10~

por dos ciclistas en funcion del tiempo. | km
a) ¢ Han salido los dos al mismo tiempo? En caso 9
negativo, indica la diferencia. 8
b) ¢ Cuantos kilémetros recorrié cada uno de ellos? 7
) ¢, Se ha parado alguno de ellos?. En caso 6
afirmativo, ¢,en qué minuto y cuanto tiempo? £
d) ¢ Adelanta algun ciclista al otro?. ¢, En qué 4
momento? ciclista 2
e) ¢ Cudl fue la velocidad méximade cadaciclista? 3 Tleiclista |
2 2
L min

6.- Calculala pendientey tres puntos por los que pasan las siguientes rectas:
* Posteriormente, representa dichas rectas.

a) y=3x+1 b) y:3X2_1 c) y=—x+02 d) 2x—y=5
7.- Representa las siguientes funciones
a)y = 2X b)y =5x c)y =-3X
dy=2x+3 e)y=5x-1 f)y=-3x+4

2 5 . -3
9)y c )y 3 Y=
Ny=2 K)y=5 Dy=-3

8.- Escribe las ecuaciones de estas funciones




